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Rawicz 22.06.2018 roku

IR.6192.1.1.2018
K O M U N I K A T
W związku z  opracowanym  raportem nr  3 przez Instytut  Uprawy Nawożenia i Gleboznawstwa – Państwowy Instytut Badawczy w Puławach, tj. 
dla okresu od 11 kwietnia  do 10 czerwca 2018 roku, informuję, że na terenie  miasta i gminy Rawicz stwierdzono zagrożenie wystąpienia suszy rolniczej dla podanych niżej gatunków roślin uprawnych: zboża jare, zboża ozime, krzewy owocowe, drzewa owocowe, truskawki, rzepak i rzepik.
Wobec powyższego rolnicy, którzy ponieśli straty w uprawach mogą  składać wnioski w Biurze Obsługi Klienta Urzędu Miejskiego Gminy Rawicz  w terminie do 6 lipca 2018 roku.

Jednocześnie informuję, że ocena skutków szkód i szacowanie strat przez  Zespół Komisji nastąpi  po  terminie  złożeniu wniosku.

W wypełnionym wniosku o oszacowanie szkód należy  zachować zgodność  danych zawartych we wniosku  o przyznanie płatności obszarowych na bieżący rok składanych do ARiMR (dot. producentów rolnych  korzystających z płatności obszarowych oraz zachować zgodność danych zawartych w zgłoszeniu do Systemu Identyfikacji  i Rejestracji Zwierząt.)

Druk wniosku można  pobrać na stronie internetowej rawicz.pl, bip.rawicz.pl, oraz w Biurze obsługi klienta Urzędu Miejskiego Gminy Rawicz

a/a

sporządziła
Katarzyna Górczak

65 546 54 36
Sporządziła:

Monika Raszewska – podinspektor ds. ochrony środowiska
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