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Dotyczy: 
projektu aktualizacji dokumentu pn. „Projekt założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Rawicz”.
Pismem z 26.08.2020 r. (data wpływu: 26.08.2020 r.), uzupełnionym pismem z 04.09.2020 r. (data wpływu: 04.09.2020 r.) pełnomocnik Burmistrza Gminy Rawicz na podstawie art. 47 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020 r. poz. 283, z późn. zm.), zwanej dalej ustawą ooś, wystąpił „o uzgodnienie braku konieczności przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla aktualizacji projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Rawicz”. 

Zgodnie z art. 46 ust. 1 pkt 1, pkt 2 i pkt 3 ustawy ooś przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko wymaga projekt:
· koncepcji przestrzennego zagospodarowania kraju, studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, planu zagospodarowania przestrzennego oraz strategii rozwoju, wyznaczający ramy dla późniejszej realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko,

· polityki, strategii, planu i programu w dziedzinie przemysłu, energetyki, transportu, telekomunikacji, gospodarki wodnej, gospodarki odpadami, leśnictwa, rolnictwa, rybołówstwa, turystyki i wykorzystywania terenu, opracowywany lub przyjmowany przez organy administracji, wyznaczający ramy dla późniejszej realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, tj. przedsięwzięć wymienionych w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839),
· polityki, strategii, planu lub programu innego niż wymienione pkt 1 i 2, którego realizacja może spowodować znaczące oddziaływanie na obszar Natura 2000, jeżeli nie jest on bezpośrednio związany z ochroną obszaru Natura 2000 lub nie wynika z tej ochrony.

Ponadto, zgodnie z art. 47 ust. 1 ustawy ooś przeprowadzenie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko jest wymagane także w przypadku projektu dokumentu innego niż wymieniony w art. 46 ust. 1 oraz w przypadku projektu zmiany takiego dokumentu, jeżeli w uzgodnieniu z właściwym organem, o którym mowa w art. 57, organ opracowujący projekt stwierdzi, że realizacja postanowień danego dokumentu albo jego zmiany może spowodować znaczące oddziaływanie na środowisko.
W piśmie z 04.09.2020 r. wskazano, że „niniejszy dokument opracowany jest w oparciu o art. 7, ust. 1 pkt 3 ustawy o samorządzie gminnym (…) oraz art. 19 ustawy Prawo energetyczne (…), zgodnie, z którym obowiązkiem Wójta/Burmistrza/Prezydenta jest opracowanie projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe. Projekt założeń sporządza się dla obszaru gminy co najmniej na okres 15 lat i aktualizuje co najmniej raz na 3 lata”. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu w piśmie z 31.07.2017 r., znak: WOO-III.410.222.2017.PW.2 stwierdził że „Projekt założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Rawicz” nie wymaga przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. 
W piśmie z 04.09.2020 r. napisano: „»Założenia do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe« to dokument, który na poziomie strategicznym określa i precyzuje politykę energetyczną gminy. Zawiera on pełną charakterystykę w zakresie źródeł zasilania, sieci przesyłowych i instalacji odbiorczych wraz z bilansem zużycia energii i paliw. Jest to dokument, określający w założonym okresie, potrzeby energetyczne gminy oraz możliwości i sposób ich pokrycia”. Podkreślono, że „dokument nie wyznacza ram dla późniejszych realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Zasięg planowanych działań ma charakter lokalny i dotyczy obszaru Gminy Rawicz. Przewidywane działania będą miały pozytywny wpływ na środowisko”. Ponadto w piśmie z 04.09.2020 r. wskazano zadania „z zakresu ochrony powietrza i efektywności energetycznej” takie jak: „wymiana oświetlenia ulicznego”, „termomodernizacje”, „instalacje OZE”, „ wymiana pieców”. 
Z powyższego wynika, że projekt aktualizacji dokument nie wyznacza ram dla późniejszej realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.
W pismach z 26.08.2020 r. i z 04.09.2020 r. napisano, że w projekcie dokumentu „wskazano kierunki, możliwości i rozwiązania mające pozytywny wpływ na środowisko naturalne poprzez poprawę stanu powietrza (redukcja niskiej emisji), wzrost wykorzystania OZE oraz wyższą efektywność energetyczną na terenie gminy. Realizacja proponowanych w dokumencie rozwiązań (termomodernizacje, wymiana sprzętu na energooszczędny) przysłuży się również realizacji celów UE w dziedzinie ochrony środowiska”. Ponadto napisano: „W dokumencie wskazano kierunki i rozwiązania mające pozytywny wpływ na środowisko naturalne poprzez poprawę stanu powietrza, wzrost wykorzystania OZE oraz wyższą efektywność energetyczną na terenie gminy. Przy realizacji proponowanych rozwiązań nastąpi redukcja emisji zanieczyszczeń powstających podczas spalania paliw kopalnych, co w konsekwencji wpłynie na poprawę jakości powietrza. Kierunki i rozwiązania wskazane w dokumencie są powiązane z problemami w zakresie ochrony środowiska i służą ich niwelowaniu”. W piśmie z 04.09.2020 r. wskazano: „Zadania z zakresu ochrony powietrza atmosferycznego i efektywności energetycznej (w tym wymiana oświetlenia ulicznego, termomodernizacje, instalacje OZE, wymiana pieców) mają na celu ograniczenie emisji zanieczyszczeń do atmosfery. Działania te pozwolą również na wyeliminowanie zagrożenia dla zdrowia ludzi i ograniczą niszczenie fasad budynków, co związane jest z zanieczyszczeniem powietrza. Inwestycje przewidziane do realizacji, wykonane przy zastosowaniu najnowszych technologii, poprzez ograniczenie niskiej emisji będą miały pozytywny wpływ na jakość powietrza. Prace termomodernizacyjne stanowią zagrożenie dla ptaków gniazdujących w budynkach, dlatego planując wszelkie prace remontowo-budowlane, czy termomodernizacyjne będzie wzięta pod uwagę ewentualność występowania i zasiedlania budynków przez gatunki chronionych ptaków i nietoperzy”. Następnie zaproponowano „zasady” prowadzenia prac remontowo-budowlanych, w celu zabezpieczenia miejsc lęgowych oraz „oraz sposób kompensacji utraconych siedlisk”. Z informacji zawartych w piśmie z 04.09.2020 r. wynika, że „w trakcie realizacji ww. inwestycji (termomodernizacje wraz z OZE) mogą wystąpić jedynie krótkotrwałe uciążliwości, takie jak, emisja hałasu, czy pyłów związanych z pracą sprzętu budowlanego”, a „prace przy powyższych zadaniach będą miały charakter typowych robót konstrukcyjno-montażowych i nie spowodują zagrożenia dla terenów sąsiednich oraz środowiska naturalnego. Realizacja prac wymagać będzie transportu materiałów i elementów montażowych służących do wykonania planowanych inwestycji. Spowoduje to okresowe zwiększenie ruchu pojazdów na drodze dojazdowej na teren inwestycyjny, typowe dla robót montażowych”. 
W gminie Rawicz znajdują się obszary chronione na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2020 r. poz. 55, z późń. zm.), tj. rezerwat przyrody „Dębno” i obszar chronionego krajobrazu „Dolina Baryczy”. Ponadto na terenie gminy znajdują się pomniki przyrody. 
W piśmie z 04.09.2020 r. napisano : „Analizując charakterystykę obszarów chronionych występujących na terenie gminy, ich występowanie, sposób zagospodarowania oraz elementy podlegające ochronie, nie stwierdzono, aby realizacja założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe mogła oddziaływać negatywnie na obszary chronione zapisami ustawy o ochronie przyrody”.
Uwzględniając charakter i skalę planowanych w ramach projektu dokumentu zadań nie przewiduje się wystąpienia znaczącego oddziaływania na środowisko, w tym na obszary chronione i zdrowie ludzi, w szczególności oddziaływania o charakterze skumulowanym i transgranicznym. 
W związku z powyższym, mając na uwadze uwarunkowania określone w art. 49 ustawy ooś, informuję, że dla projektu aktualizacji dokumentu pn. „Projekt założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Rawicz” nie ma potrzeby przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.
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